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M O Ç Ã O Nº. 171

SESSÃO ORDINÁRIA DE 25/9/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Escola Municipal de Ensino Fundamental e Educação Infantil 
Professora Leonor Bicudo Vizenzzotto, inaugurada em 20 de setembro de 
2014, realiza, desde 2015, a Festa da Nações.

O Projeto Cultura e Tradições tem como proposta trabalhar com os 
alunos as culturas e tradições de outros países, ampliando, assim, o 
conhecimento de mundo dos educandos. Durante o ano, os alunos, juntamente 
com a professora, pesquisam diferentes países e, a partir dessa pesquisa, 
elegem um país a ser trabalhado ao longo do ano. Após a escolha, os alunos 
elaboram uma análise, envolvendo aspectos socioculturais dos países 
escolhidos, em diferentes continentes.

O intuito do projeto é agrupar esses estudantes e aprofundar, 
através das pesquisas, os conhecimentos sobre: aspectos históricos, culturais, 
geográficos e econômicos, através da dança, culinária, geografia, história, 
artistas e outras curiosidades que vão surgindo ao longo dos estudos.

O objetivo principal é estimular no estudante e nas turmas a 
capacidade de organizar-se como conjunto, incitando continuamente suas 
potencialidades, bem como, desenvolver a percepção da interdisciplinaridade 
dos conteúdos entre docentes e discentes. Desse modo, esses estudantes 
ampliam o seu conhecimento de mundo, relacionando os conteúdos estudados 
com a realidade ao seu redor. 

Para que esse projeto se desenvolva plenamente, os alunos da 
Emefi Professora Leonor Bicudo Vizenzzotto recebem aulas semanais sobre a 
cultura e tradição de diversos países e, engajados com os professores e as 
oficinas de criação, desenvolvem as atividades específicas voltadas para o 
projeto, dentro da proposta pedagógica da escola, e a interdisciplinaridade com 
os demais componentes curriculares. Os alunos participam ativamente de todo 
o processo, bem como os familiares que também auxiliam na preparação e 
execução de algumas atividades nas oficinas de criação específicas para esse 
fim. 

A culminância do projeto acontece no dia da Festa das Nações, 
momento no qual a escola se organiza para receber toda a comunidade 
escolar, com um ambiente todo caracterizado, exposição dos trabalhos 
realizados pelos alunos e professores e apresentação dos alunos com as 
danças típicas do país estudado. 

Esse é o macro projeto da escola, realizado com muito carinho, 
empenho, dedicação, e muito esperado por todos da comunidade escolar. 
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[Parte integrante da Moção nº 171/2023]

Estão envolvidos na realização do Projeto Cultura e Tradições a 
diretora escolar, Andréia Gonçalves Neris Destro, a coordenadora pedagógica, 
Cacilda Gonçalves Morais Valário, e os professores Aline Canteiro da Silva, 
Ana Paula Costa Gimenez, Daniela Cesário de Carvalho, Eduardo Duarte 
Aires, Gabriela Pilegi Teixeira, Heleonice Aparecida Pasquim, Janaína Sotto 
Garcia Lourencinho, Joelma de Fátima Vaz Pereira, Juliana Gimenez Cruz 
Bernardo, Juliana Montoya Dessíbio, Maria Clara Esteves de Mattos, Marina 
Branco Donini, Mike Ceriani de Oliveira Gomes, Nádia Oliveira Dante, Priscila 
Rodrigues Silva Coelho, Renata Cristina dos Reis Landmann, Tamara Mendes 
Marcusso Bueno, Tatiane Mores Oliveira Russo, Vitória Rodrigues de Souza, 
Vivian Dell’Aquila Tokunaga e Zuel Rodrigues Paes Júnior.

Reconhecendo o belo trabalho desenvolvido com os alunos, 
APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
APLAUSOS à ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL E 
EDUCAÇÃO INFANTIL PROFESSORA LEONOR BICUDO VIZENZZOTTO, 
na pessoa de sua diretora ANDRÉIA GONÇALVES NERIS DESTRO e de sua 
coordenadora pedagógica, CACILDA GONÇALVES MORAIS VALÁRIO, 
extensiva a todos os professores e funcionários, pela realização do Projeto 
Cultura e Tradições, que culmina na Festa das Nações, e que leva 
conhecimento aos alunos de forma lúdica e multidisciplinar, ampliando seus 
horizontes e os ensinando o valor do trabalho em equipe.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 25 de setembro de 2023.

Vereadores Autores: 

PALHINHA
UNIÃO

ALESSANDRA LUCCHESI
PSDB

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 25 de setembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=UZ0WK70XJWP0X6G8, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: UZ0W-K70X-JWP0-X6G8
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